

让一追三,泰山3:1逆转海港 三年总算“止痒”,球迷见证成长

深秋的暖阳照在济南奥体中心体育场的穹顶之上,也照射进山东球迷的心里。10月26日下午,在事关中超争冠的一场关键战役中,山东泰山在主场3:1成功阻击上海海港,让后者迎来最不愿意见到的失利。

从三年来的七场不胜,到如今的三球反超,球迷见证泰山的转变,也更相信这支球队有实力与资格在下赛季重新向冠军进发。



10月26日,山东泰山队球员卡扎伊什维利(瓦科)在比赛中庆祝进球。新华社发

记者 尹成君 济南报道

临时变首发 谁行谁就上

在前一天的赛前新闻发布会上,泰山教练组组长韩鹏表示,谁夺冠谁降级,都与泰山无关,这支球队就是为了在主场奉献一场精彩的比赛。

韩鹏兑现了诺言。

虽然这场比赛与泰山排名没有太大关联,但韩鹏并不想比赛以平庸收场,他排出了最强阵容,且是“谁的状态好谁就上”。

此前在中国香港队状态爆棚的李小恒大进入首发名单。首发阵容公布后半个小时,韩鹏甚至再度更改了名单,让彭啸顶替洛佩斯出场。

临场更改首发阵容,这在国际足坛并不多见,也是韩鹏担任泰山教练组组长后的第一次。彭啸的表现,也用实际行动回馈了主帅的信任,这名即将要参加全运会的小将,在场上表现得越来越成熟。第15分钟,彭啸在禁区外踢出一脚质量极高的远射,可惜被海港门将颜骏凌扑出。

本场比赛过后,彭啸和他的年轻队友将在韩鹏的带领下征战全运会,这也是他与师傅本赛季在中超的最后一次亮相。

从失球到进球 瓦科梅开二度

虽然韩鹏费尽心力排出了理想的阵容,但是在卫冕冠军的重压之下,泰山的防线还是早早出现了漏洞。第9分钟,海港抓住反击机会,李新翔接到刘若钒的传球,近距离洞穿泰山球门,1:0领先。这是20岁的李新翔参加的第一个中超赛季,目前他已经贡献了6个进球和3次助攻。

抗压能力见长 泰山变化可喜

三年来,泰山一直无法在对阵海港

海港看上去还是那样不可战胜,难道本赛季的收官阶段,泰山仍旧对他们无能为力吗?

此前四连平的战绩横亘在泰山将士的心头,王大雷作为队长在赛前喊话:“在主场做好我们自己,赢下比赛。来了这么多球迷,赛后让我们一起庆祝胜利!”这句话也正是所有泰山球员心中所想。

第41分钟,泰山顽强扳平比分,三场未进球的瓦科带球突入禁区,冷静推射得分,1:1。全场球迷爆发出欢呼声,他们为瓦科喝彩。经历连续三场的进球荒,甚至连点球都不进,瓦科的压力在这一瞬间得到释放。

接下来的比赛,泰山在瓦科的带领下踢得越来越主动。自从受伤后就不在状态的泽卡也重新苏醒,他并不满足自己的锋线单箭头身份,而是深入中场,主动与对手拼球权,海港的后防线对于这名推土机般的大个子毫无办法。

瓦科的第一个进球,就是泽卡的助攻,第62分钟,又是泽卡左路带球长驱直入,在海港禁区内面对张琳芃的防守横传,刘洋抓住机会包抄推射破门,泰山取得了2:1的领先。

至此,胜负的天平翻转,泰山不再是弱势一方,他们在场上踢得游刃有余,完成掌控了场上局面。即便感冒的蒋光太带病上场,也无法阻止泰山的攻势。第76分钟,克雷桑主罚任意球,瓦科得球、射门一气呵成,用一记精彩的扫射远角,将比分扩大为3:1,海港败局已定。

瓦科的梅开二度也让他在射手榜上的领先优势更加明显。28轮战罢,他已经打进了24球,领先身后的法比奥两粒进球。

时取得胜利。去年在温州的足协杯决赛,泰山被对手打得毫无脾气,只能屈居亚军。本赛季上半程交手,泰山领先到第85分钟,还是被海港用一个点球逼平。

这座大山何时翻过去?韩鹏不想再等,他的弟子也用尽所有力量,拼下了这场值得珍藏的胜利。

为泰山打进反超一球的刘洋,因为腰部不适主动要求下场,由于一时间替补球员没有准备到位,他硬是忍着伤,高高跃起争顶,进行了一次相当成功的防守后才被吴兴涵换下。

“我们全部球员都很努力,很多人其实都有伤,但是都在坚持,这是我们团队的表现。”韩鹏在赛后赞扬了弟子。

这就是现在的泰山,他们可能在整体实力上与卫冕冠军有差距,但是在士气与拼搏精神上,这支球队可以笑傲中超。

球迷们也因为泰山的改头换面骄傲地回到了赛场,本场比赛有33000多名球迷来到济南奥体中心,见证了泰山的高光时刻。

赛后,泰山与海港的球迷都不愿离去,他们点燃手机灯光,向着球员挥舞。泰山球迷是带着欢笑向自己的球员们致意,而海港球迷则带着无比的惆怅安慰着失落的球员。

泰山的突然爆发让整个中超的局势发生了剧变,在泰山掀翻“领头羊”后,海港的领先优势所剩无几。“我们要带着失利与球迷们一同回到上海。但球员们的确尽力了,我们只能好好准备下一场。”海港主教练穆斯卡特无奈地说道。

战胜海港后,韩鹏上任后对中超TOP4的战绩让大家刮目相看,除了8月2日在成都1:2输给蓉城外,他带领泰山6:0胜国安、3:3平申花、3:1胜海港,四战两胜一平一负,一共打进了13球,这名在到任后一直致力于改造泰山后防的教练,在不经意间以最出色的进攻实力向中超诸强宣布,昔日的泰山回来了。

山东体育 运运看

十五运U18男足山东队摘银

10月25日晚,第十五届全运会U18男子足球项目的冠亚军决赛在深圳市体育场举行。在这场代表国内足球青训高水准的对决中,山东队的小伙子们拼到比赛最后一刻,但最终在点球大战中以一球之差不敌辽宁队遗憾摘银。虽然未能登上最高领奖台,但这支队伍仍旧创造了我省在近四届全运会迄今为止男子足球项目上的最好成绩。(郭伟)

十五运围棋决赛 混合双人业余组山东夺冠

近日,在第十五运群众比赛围棋决赛赛场传来喜讯,山东队凭借出色表现夺得混合双人业余组冠军,为我省在群众赛事的激烈比拼中再添精彩一笔。据悉,十五运围棋比赛共有37支代表队同场竞技,设六个小项,我省六个小项全部获得进入决赛阶段的资格,展现了山东围棋强劲的综合实力。决赛阶段,我省王本东和彭乐怡组合在混合双人业余组一路过关斩将,最终登上冠军领奖台。(史文平 吴书行)

全球最高规格传统武术赛事 我省健儿载誉归来

近日,第十届世界传统武术锦标赛在四川省峨眉山市落幕。本届赛事吸引了来自全球54个国家和地区的5092名运动员、教练员及武术爱好者齐聚一堂。山东健儿不负众望,在赛场上展现出过硬的技术水平与良好的精神风貌:境外组比赛中,我省代表中国国家队参赛的运动员王秀芬凭借精湛的查拳技艺,一路过关斩将,成功斩获查拳项目一等奖;境内组赛事里,我省四支代表队协同发力,共夺得82个一等奖、50个二等奖、36个三等奖,奖牌总数与一等奖数量均位居全国前列。(刘芳 王梦然)

省体育局公布促进体育消费 和赛事经济试点名单

省体育局于近日印发《山东省体育局关于公布促进体育消费和赛事经济试点名单的通知》。此前,省体育局组织开展了省级促进体育消费和赛事经济试点创建工作,在各地申报的基础上,经综合评议、社会公示等程序,确定在25个县(市、区)开展促进体育消费和赛事经济试点工作,试点期为2025—2027年。(司湘湘)

阿根廷武术代表团 到访山东省武术院

近日,阿根廷武术代表团一行28人专程参访山东省武术院,开启了武术领域互动的又一重要篇章。据了解,2025年4月,山东省体育局与阿根廷武术俱乐部协会在阿根廷布宜诺斯艾利斯签署《中华人民共和国山东省体育局与阿根廷共和国阿根廷武术俱乐部协会合作意向书》,为双方武术领域的联动搭建起系统、规范的框架。(王子傲 陈洪艳)

我省1.2万女性社体指导员 为乡村注入蓬勃“她力量”

记者近日从省体育局群体处获悉,我省为期三年的“万村女性社会体育指导员培训计划”圆满收官,累计为5752个行政村培养了12301名农村女性社会体育指导员,超额完成我省制定培训万人的预期目标。

(姜振 刘春红)